



昌吉州政协十三届二次会议开幕

马建新主持 李玉金作政协十三届常委会工作报告 李武作提案工作情况报告

本报讯 记者刘辉报道:1月5日上午,中国人民政治协商会议昌吉回族自治州第十三届委员会第二次会议隆重开幕。

会场内气氛庄重热烈,中国人民政治协商会议会徽悬挂主席台正中,十面鲜艳的红旗分列两侧。

昌吉州政协党组书记、副主席马建新,昌吉州政协党组副书记、主席李玉金,昌吉州政协副主席叶尔宝、任建品、张明清、李武、杨杰及秘书长朱建新在主席台前排就座。

马建新(人大)、诺尔买买提·诺尔东、孙继洲、张建军、李长江、左拉·哈森、周玉星、王路平等在主席台就座,祝贺大会召开。

大会由昌吉州政协党组书记、副主席马建新主持。昌吉州政协十三届二次会议应出席委员267人,实到190人,符合规定人数。

10时40分,马建新宣布大会开幕,全体与会人员起立,高唱中华人民共和国国歌。

受政协昌吉州第十三届委员会常务委员会委托,李玉金向大会作工作报告。他说,2022年,昌吉州政协十三届常委会在昌吉州党委的坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入学习贯彻落实党的二十大精神,不断加强党的创新理论武装,积极践行全过程人民民主,着力发挥专门协商机构作用,聚焦新时代党的治疆方略,紧扣州党委中心工作履职尽责、建言献策、凝聚共识,为昌吉州改革发展稳定作出了应有贡献。

李玉金指出,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是我们党团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的关键一年。全州各级政协组织、政协各参加单位、各党派团体广大政协委员和政协工作者要进一步提高政治站位,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标,突出专门协商机构特色,彰显双向发力优势,切实担负起把党中央决策部署和对人民政协工作要求落实下去、把全州各族人民实现新时代党的治疆方略的智慧和力量凝聚起来的政治责任,加强理论武装,确保党的二十大精神要求在各级政协组织落地生根;夯实思想基础,坚定不移维护社会稳定和长治久安;贯彻新发展理念,紧贴民生全力助推昌吉州经济社会高质量发展。

李玉金强调,全州各级政协组织和各族各界委员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,牢记“为国履职、为民尽责”嘱托,牢记“国之大者”,强化责任担当,扎实推进全过程人民民主建设,立足实际、团结奋进、真抓实干,奋力推动新时代人民政协事业开创新局面,在全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的新征程上展现政协担当、作出政协贡献。

受政协昌吉州第十三届委员会常务委员会委托,李武向大会报告昌吉州政协十三届一次会议以来的提案工作情况。一年来,政协委员、政协各参加单位和各专门委员会共提交提案295件,经审查立案265件,占提案总数的89.8%,所有交办提案已全部办复,办复率达100%。

昌吉州人大常委会副主任、昌吉州人民政府副州长,昌吉州中级人民法院、人民检察院主要领导同志等在主席台就座。全国和自治区驻昌吉政协委员、州直有关部门的负责同志列席了会议。

昌吉州十六届人大二次会议举行预备会议和主席团第一次、第二次会议

本报讯 记者孙学良报道:1月5日下午,昌吉州十六届人大二次会议举行预备会议。昌吉州人大常委会主任马建新主持会议。

预备会议应到代表347人,实到289人,出席人数符合法定人数。

会议选举产生了昌吉州十六届人大二次会议主席团和秘书长;表决通过了昌吉州十六届人大二次会议议程。

又讯 1月5日下午,昌吉州十六届人大二次会议主席团举行第一次会议。昌吉州人大常委会主任马建新主持会议。

会议应到53人,实到41人,出席人数符合法定人数。

会议推选王国和、马国强、马建新(人大)、海拉提·包开、张建彬、李向东、多力坤·艾沙、苏建国为主席团常务主席;推选了大会全体会议执行主席;决定了大会副秘书长;决定了昌吉州十六届人大二次会议日程,1月6日上午开幕、8日下午闭幕;表决通过了大会选举和表决办法(草案),提请各代表团审议。

会议还决定,1月7日上午12时为代表提出议案的截止时间。

稍后举行了昌吉州十六届人大二次会议主席团第二次会议,昌吉州人大常委会主任马建新主持会议。

会议应到53人,实到40人,出席人数符合法定人数。

昌吉州政协十三届二次会议举行预备会议

本报讯 记者刘辉报道:1月5日上午,昌吉州政协十三届二次会议预备会议在昌吉举行。会议由州政协党组书记、副主席马建新主持。

昌吉州政协十三届二次会议预备会议应出席委员267人,实到190人,符合规定人数。

会议通过了昌吉州政协十三届二次会议议程和日程。

昌吉州政协十三届二次会议举行第二次全体会议

10名委员围绕促进昌吉州经济社会发展作大会发言

本报讯 记者刘辉报道:1月5日,昌吉州政协十三届二次会议举行第二次全体会议,10名委员作大会发言。

昌吉州政协党组书记、副主席马建新,昌吉州政协党组副书记、主席李玉金,昌吉州政协副主席叶尔宝、任建品、张明清、李武、杨杰及秘书长朱建新在主席台前排就座。

马建新(人大)、诺尔买买提·诺尔东、孙继洲、张建军、李长江、左拉·哈森、周玉星、王路平到会听取发言。

在听取委员发言后,昌吉州党委常委、常务副州长孙继洲说,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是昌吉州开启现代化建设新征程的关键之年,希望广大政协委员深入基层调查研究,广泛采集社情民意,积极履行参政议政职能,为昌吉州经济社会高质量发展多立科学之论、多建发展之言、多献务实之策。昌吉州人民政府将把支持政协工作、加强民主协商作为重要责任,在支持政治协商、自觉接受民主监督、加强提案办理、创优履职条件上主动作为、持续用力,切实为政协委员履职尽责开展各项工作创造良好环境。

邓越委员建议,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,切实加强各族群众感恩教育,创新宣传教育方式,把感恩教育融入家庭、融入课堂、融入国民教育、融入干部教育,不断夯实感恩教育的思想基础;加强体制机制建设,共建感恩教育的社会基础。

孟宪民委员建议,深化医疗卫生体制改革,全面提升

医疗服务能力,加强医疗卫生人才队伍建设,加快卫生健康信息化建设,提高防病治病和健康管理能力,推进全州卫生健康事业发展。

师燕群委员建议,充分利用昌吉州风光资源独特的地理优势,加大产业链招商,大力发展新能源配套产业,挖潜扩能提升新能源电力外送及就地消纳能力,积极推进大型风光电光伏基地建设。

关妍委员建议,加强学习考察力度,科学编制规划,加大资金投入,强化工作协同,狠抓任务落实,加快现代产业园建设,推动昌吉州农业产业化提质增效。

谢平委员建议,深入学习贯彻落实习近平生态文明思想,强化整体观念、系统思维,增强谋划工作主动性、系统性,全力做好节水蓄水调水大文章,支撑我州经济社会发展更高质量、更可持续、更为安全。

姜斌委员建议,坚持问题导向、创新招商理念,完善“全员大招商”工作机制,加大招商人才队伍建设,改进服务增强效能、优化营商环境,增强招商成效,推动昌吉州经济高质量发展。

此外,马维珍、樊欣章、古丽娜尔·木拉提、黄人权等4位委员也先后围绕促进义务教育均衡发展、促进现代仓储物流业发展、加快推进多层次养老服务体系、深化兵地融合促进共同发展等主题作发言。24位政协委员提交了书面发言,发言内容涉及经济社会各项事业,提出了许多建设性意见建议。